

# 习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出,多样文明是世界的本色。历史昭示我们,文明的繁盛、人类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变乱交织,人类站在新的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

## 青海省出台财政金融联动政策措施 创新打好政策服务“组合拳”

本报讯(记者 李静)记者从省财政厅获悉,近日,我省出台《关于财政金融联动促进经济高质量发展若干措施》(以下简称《若干措施》),推动全省在构建现代财政金融政策体系方面迈出关键步伐,为持续优化金融服务,全力支持实体经济,助力全省经济高质量发展注入强劲动能。

《若干措施》通过建立增量政策和优化存量政策,以有限财政资金构建“贴息打基础、补贴强保障、奖励促突破”的政策体系,围绕重点环节、关键领域、普惠金融、融资服务等4方面提出18条具体举措和保障措施,综合运用多元化资金手段打破政策壁垒,以更大力度、更实举措提升财政资源配置的主动性和撬动力。初步测算,全部政策有效实施后,每年引导撬动金融资源将超过800亿元。

此外,我省还加强跨部门协同,围绕财政金融联动工作举措和职责任务,建立“面对面”定期协商机制,形成工作合力,释放财政金融联动政策红利。强化政府、金融机构、企业精准对接,联动各地、各部门组织开展融资路演、产融对接活动,推动各领域重点项目和融资资金更加匹配,供需双方融资对接更加畅通、精准。

下一步,省财政厅将联合相关部门召开政策宣传推介会,现场解读《若干措施》的政策要点、适用范围及支持标准,推动金融机构及市场主体精准把握政策导向。同时,加快制定操作细则,明确资金审核拨付流程和各部门职责分工,构建权责清晰、协同高效的工作机制,推动财政金融联动政策体系切实转化为服务实体经济的实效,持续释放“财政金融撬动金融资源、金融资源赋能产业发展”的乘数效应,为青海经济高质量发展构建更坚实的政策保障体系。

## 西宁创业孵化基地“交流圈”扩容促发展

本报讯(记者 刘瑜)7月9日,市人社局组织全市创业孵化基地负责人及工作人员开展观摩交流活动,海东市和海南州相关负责人受邀参与。此次活动旨在提升西宁市创业孵化基地建设水平,加强市州间交流,促进跨区域创业资源共享及西宁—海东都市圈一体化发展。

活动选取大通县创业孵化基地、城西区绿色产业发展中心、城中区大学生创业孵化基地作为观摩点,这三家基地在运营模式创新、孵化成果转化等方面成效显著。观摩团实地走访,听取各基地关于孵化服务体系、成果、政策支持等情况介绍,查看入驻企业运营、配套服务及硬件设施,深入了解在项目培育、人才引进等方面的创新做法。

座谈会上,各基地围绕运营模式、服务优化等展开讨论。大通县创业孵化基地分享助力特色产业发展经验,城西区绿色产业发展中心阐述搭建产学研合作平台举措,城中区大学生创业孵化基地交流建设运营模式等内容。海东市、海南州相关负责人也结合本地实际,探讨区域协同发展资源互补。

此次活动有效促进了创业孵化基地间的经验分享,为跨区域合作奠定基础。我市各级人社部门将梳理吸收先进经验,深化与全省各市州在创业孵化领域的合作,持续开展创业促就业活动,搭建优质平台,助推企业转型升级,为西宁市经济社会高质量发展注入新动能。

### 促进高质量充分就业

## 再升级!生物园区建起多领域环保数据库



从过去的不到百项次到现在实现642项次;从检测领域单一到现在实现水、土、气、固废、噪声等全领域……在西宁(国家级)经济技术开发区生物科技产业园区,一家立足本土11年的环境检测企业,通过不断升级改造,不仅实现了家门口环境检测的便捷,而且为全省完善和建立环保数据库奠定了基础。

走进青海金云环境科技有限公司(以下简称青海金云),一个个功能实验区整齐布局,实验工作台上排放着各类仪器设备,身着白大褂的实验分析技术人员埋头忙碌着……作为我省环保领域的领军企业,自成立以来,该企业始终致力于环境检测、环保技术咨询、环保设施运维等业务,为青海的生态环境保护贡献着重要力量。

跟随企业相关负责人,记者来到了

企业的“磁质谱”实验室。该负责人介绍,实验室再升级后,成为全省在环保领域检测建库的新标杆。“一直以来,企业始终在提升技术、改造设备上下功夫,通过引进一系列国际领先水平的高端仪器,实验室拥有了水(含大气降水)和废水、环境空气和废气、土壤和水系沉积物等多领域检测分析设备,如原子吸收光谱仪、气相色谱—质谱联用仪等,这些设备不仅检测精度高、分析速度快,而且能实现对各类复杂环境样本的全方位检测,为准确掌握环境质量状况提供了有力保障。”该企业副总经理杨延瑛告诉记者。

报告权威,数据快又准,是企业立足行业的关键。一份环保检测报告,需要对样本周期性进行采集,并对百余项数据进行分析,最终要在样本有效期内

完成检测报告。为了达到数据保真,青海金云不断升级硬件设备和人才队伍并在服务企业上求真求实。杨延瑛介绍,过去企业在出具报告时,以追求数据准确度为主。现在在保证数据真实的基础上,还会对相关数据的变化进行深层次分析,并为第三方企业提供改进意见。这种服务身份的转化,正是青海金云十多年来不断提升自我,积淀了深厚的经验后成为行业“专家”的写照。

目前青海金云建立的“磁质谱”实验室,是西北城市首个“磁质谱”检测实验平台。通过该实验室创建,将周期性对我省大气、土壤、水等领域常态化开展样本收集和数据库建设,通过建立相关环保领域的数据库,为青海省有针对性地开展生态环保工作提供平台和数据保障。

近年来,园区积极助力,让环境检测企业发挥出更大作用。结合园区特点,以市场需求为引领,紧扣产业转型升级关键领域,生物园区布局打造一个覆盖主要高新技术产业集群的检验检测共享平台。通过开放检验检测实验室、提供全方位的科技服务、实施检测费用减免等举措,借助质检技术机构的专业力量,建设一批能力突出、服务高效、成果显著的检测服务共享平台,充分发挥其引领作用,助力中小微企业实现创新发展,创建检验检测高技术服务业集聚区。

“检验、检测、认证、计量等高技术服务业是现代经济发展的重要技术支撑,是产业链和创新链的关键环节,也是质量强省战略实施的重要保障。”生物园区相关负责人表示。目前,园区已与青海省药品检验检测院签署创新平台合作共建协议,聚焦医药产业高质量发展,携手打造集研发、检测、人才培养于一体的协同创新生态。(记者 张国静 摄影报道)

## 发扬钉钉子精神 推动作风建设

张丽涵

习近平总书记指出:“坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,以优良党风带动社风民风向上向善。”这反映出党中央一以贯之、常抓不懈,持续推动作风建设的坚决态度。

形成优良的作风不可能一劳永逸,克服不良的作风也不可能一蹴而就,只有发扬钉钉子精神,坚持不懈,持之以恒,一锤接一锤敲,让党员干部形成转作风、正风纪的鲜明态度和坚定决心,才能真正在作风建设上取得成果,才能让老百姓真切体会到作风建设所带来的“亲切感”。

作风建设要全面从严,坚持做到理论武装从严、工作标准从严、纪律约束从严,以钉钉子精神锤炼党性、改进作风、加强自身建设,不能东一榔头西一棒

子。要结合实际坚持问题导向,搞清楚哪些问题是关键,哪些问题是矛盾,只有找准作风问题的“题眼”,才能钉钉子,找到破题之法。

“钉子”钉得牢不牢,墙面最有发言权;抓作风的效果好不好,党员群众最有发言权。应对标对表查摆作风建设的共性和个性问题,紧盯关键少数、重点岗位实施切实可行的防治举措,对症下药,举一反三,把抓落实作为一项基本功,在明晰职责上钉钉子,及时选用适用材质和型号的“钉子”,切中要害,动真碰硬抓好整改,才能达到事半功倍的效果。

作风建设如“挽上滩之舟,停一棹则退千寻”,我们要认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,进一步提高政治站位,在固本培元上下功夫,以时不我待的紧迫感和责无旁贷的使命感,持续在监督措施优化创新上下功夫,在增强拒腐防变免疫力上再发力,不断推动问题解决、监管有力、作风转变,以实际行动践行为民宗旨,让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

7月9日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1422件次,网民留言85件(西宁12345微信公众号75件,西宁市人民政府网7件,青海12345政务服务网1件,中国政府网2件),直接办理701件,转交责任单位办理721件,回访295件。

热点问题:

1. 消费维权 82 件,无集中反映问题,

12345 政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 交通秩序 60 件,无集中反映问题,12345 政务服务便民热线已及时联系市公安局交警大队核实处理。

3. 学校管理 60 件,无集中反映问题,12345 政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办  
政务服务便民热线  
12345  
扫码关注

## 安全隐患有奖举报

● 微信小程序举报(扫描二维码)  
● 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址  
● 电话举报:  
服务热线举报投诉电话: 0971-12345  
安全生产举报投诉电话: 0971-8230155  
消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

7月9日,西宁市共收到安全隐患举报55件,其中12345政务服务便民热线接收举报39件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消

防救援支队接收举报14件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。